

广告



招蜂引蝶·花香迷人
roll the flowers and attractive

云南大理洱宝实业有限公司
全国统一服务电话: 400-871-0872
网址: www.erbaofoods.com

保护洱海 必须采取断然措施

——二论坚决打好洱海保护治理攻坚战

□ 本报评论员

“自2017年4月1日起,正式划定洱海流域水生态保护核心区。在该核心区内,禁止新建除环保设施、公共基础设施以外的建筑物、构筑物,并依法查处违法违章建筑物、构筑物……”距离这个被称为史上最严洱海整治令的发布已有一年多的时间,从发布到现在,质疑的声音不时出现。

有质疑是正常的,毕竟这样严厉的整治措施,触碰了一部分人的既得利益,于是乎,有人抱怨,有人焦虑,有人不安。而更多真正关心大理、在乎洱海的人,则对开启洱海“抢救模式”报以掌声,并全身心投入其中。既要金山银山,又要绿

水青山,绝不能以牺牲生态环境为代价换取经济的一时发展,已经成为绝大多数人的共识。

饮鸩止渴,不如壮士断腕。在2565平方公里的洱海流域,大理州、大理市和洱源县党委政府采取断然措施,实施了以流域“两违”整治、村镇“两污”治理、面源污染减量、节水治水生态修复、截污治污工程提速、流域执法监管、全民保护洱海为重点的保护治理抢救模式“七大行动”;划定了洱海流域水生态保护核心区,先后拆除违章建筑2535户,暂时关停流域核心区违规经营餐饮客栈2498户;建成了大理古城至下关

污水输送应急管网工程,开展农村生活污水收集行动,实施多塘净化、小型分户污水处理和罐装拉运等过渡性临时措施,有效削减入湖污染负荷;组建生态农业公司加快流转土地规模化经营和生态种植,有序关停、搬迁畜禽规模养殖场;全面开展苍山十八溪有序取水整治和地下井封堵,实现流域内5个乡镇供水;加快推进洱海流域截污、治污等项目建设;公布并实施“三线”划定方案,将在“三线”范围内实施洱海流域湖滨缓冲带生态修复与湿地建设工程。

实践充分证明,洱海保护需要这种壮士断腕的勇气和举措。经过

一年的努力,洱海水越来越清了,能见度越来越好了,凭肉眼就能看到水下的植物、水中的小鱼。州环保局、州洱海流域保护治理领导小组办公室发布的水质报告显示,今年1至5月,洱海水质均为Ⅱ类,而2017年,洱海水质6个月为Ⅱ类。这样的成绩,这样的效果,让每一个热爱大理、喜爱洱海的人都欢欣鼓舞!

习近平总书记在党的十九大上指出:“完成非凡之事,要有非凡之精神和行动。”“决胜就是冲锋号,就是总动员。”保护洱海,必须采取断然措施,敢于较真碰硬,就能取得洱海保护治理攻坚战的全胜!

州市机关昨义务植树

袁丽娟李雄朱建斌等参加

本报讯(记者 施贵兴) 昨日上午,2018年州、市机关义务植树活动在大理市挖色镇康廊村齐平山举行。州领导袁丽娟、李雄、朱建斌、邹子卿、洪云龙、李琰、杨志东、王瑛等参加。

举行此次义务植树活动,旨在进一步深入贯彻落实习近平总书记“一定要把洱海保护好”的殷殷嘱托和省委相关安排部署精神,持续增加洱海流域森林资源和生态总量,不断夯实全州生态文明建设基础。活动中,州市领导、机关干部、消防官兵、周边群众等近800人,一起扶苗、培土、提水、浇灌,共植树1500株。

州森林防火指挥部专职副指挥

挥长尚伟告诉记者:“希望通过此次活动,增强全民义务植树的意识,发动党、政、军、民共同爱绿、护绿、植绿,为洱海保护治理和生态文明建设贡献力量。”参加植树的机关干部杨艺梅表示,义务植树可以让大理的天更蓝、山更绿、水更清。

据悉,齐平山片区造林绿化是大理州国家储备林建设洱海流域生态质量提升一期工程2018年实施项目的内容。大理州国家储备林建设洱海流域生态质量提升一期工程总规模10万亩,工程完成后,可新增森林面积6.8万亩,提高规划区森林覆盖率18.68个百分点,新增森林年可增加蓄水量967350立方米。

我州加快推进中央环境保护督察组“回头看”

交办群众举报环境问题查处整改工作

本报讯(记者 朱菁) 6月12日,记者从我州召开的中央环境保护督察组“回头看”交办群众举报环境问题查处整改工作推进会上了解到,我州将进一步统一思想,提高认识,切实加大对中央环保督察交办案件的查处整改工作力度,扎实做好督察组进驻期间各项工作任务。

开展环境保护督察“回头看”工作,是贯彻十九大精神、推动环境保护督察向纵深发展的重大举措,是中央环保督察工作的一项重要内容。针对我州办理中央环保督察交办案件查处整改工作中存在的问题,各县市和州级相关部门

将从战略全局的高度,充分认识“回头看”工作的重要性,切实增强交办案件查处整改工作的责任感,狠抓案件查办工作,确保整改到位。以此次环境保护督察“回头看”工作为契机,进一步明确工作职责,做到边督边改、立行立改,及时查办,加大宣传,强化追责,坚决查处一批环境违法排污企业,解决一批群众反映强烈、社会关注度高的热点、难点问题。同时,各县市和州级相关部门还将发挥连续作战精神,对各自辖区范围内存在的环境隐患问题进行排查梳理并做好整改工作,不断巩固和扩大环境保护督察工作的成果。

大理州办理中央环境保护督察“回头看”

交办举报环境问题进展情况通报(一至五号)

截至6月8日00:11,云南省环境保护督察工作领导小组办公室向我州移交中央环保督察“回头看”受理的群众举报投诉环境问题三批次共16件,责任单位涉

及大理市、祥云县、漾濞县、弥渡县、剑川县人民政府。我州及时将16个环境问题全部移交相关县市办理。目前,各有关县市政府和部门正按相关要求办理。

截至6月8日23:32,云南省环境保护督察工作领导小组办公室向我州移交第四批中央环保督察“回头看”受理的群众举报投诉环境问题5件,责任单位涉及大理市、祥云县、漾濞县、弥渡县、剑川县人民政府。我州及时

将5个环境问题全部移交相关县市办理。目前,各有关县市政府和部门正按相关要求办理。

截至目前,我州共计接收到省环境保护督察工作领导小组移交四批次21件转办件,各有关县市和部门正办理当中。

截至6月9日22:44,云南省环境保护督察工作领导小组办公室向我州移交第五批中央环保督察“回头看”受理的群众举报投诉环境问题3件,责任单位涉及大理市、漾濞县、祥云县、剑川县人民政府。我州及时将3个环

境问题全部移交相关县市办理。目前,各有关县市政府和部门正按相关要求办理。

截至目前,我州共计接收到省环境保护督察工作领导小组移交五批次24件转办件,各有关县市和部门正在办理当中。

截至6月10日22:09,云南省环境保护督察工作领导小组办公室向我州移交第六批中央环保督察“回头看”受理的群众举报投诉环境问题4件,责任单位涉及大理市人民政府。我州及时将4个环境问题全部移交

大理市办理。目前,大理市政府和有关部门正按相关要求办理。

截至目前,我州共计接收到省环境保护督察工作领导小组移交六批次28件转办件,各有关县市和部门正在办理当中。

截至6月11日22:15,云南省环境保护督察工作领导小组办公室向我州移交第七批中央环保督察“回头看”受理的群众举报投诉环境问题5件,责任单位涉及大理市人民政府。我州及时将5个环境问题全部移交大理市办理。目前,大理市政府

和有关部门正按相关要求办理。

截至目前,我州共计接收到省环境保护督察工作领导小组移交七批次33件转办件,各有关县市和部门正在办理当中。

(转载自大理白族自治州人民政府门户网站)



6月9日,宾川县宾居镇乌龙坝村委会种植的3500余亩错季豌豆喜获丰收,村民加紧采摘豌豆并打包销往外地。

乌龙坝属高寒山区,所产豌豆颗粒饱满、色泽鲜亮、味道甘甜,亩产可达1200公斤左右,市场零售价达每公斤8.5元,预计每亩豌豆将带来1万余元收入。 [通讯员 张义红 辛亚震 摄影报道]

今日导读

第2版 祥云出台“人才新政”20条	第3版 弥渡推进十大工程守住绿水青山
第5版 州消协调解一起预付卡消费集体投诉	第7版 罗风华一生只爱“孩子歌”

壮阔东方潮 奋进新时代

——庆祝改革开放40年

巍山县建立群众会议制度

脱贫更有劲

□ 特约记者 张树稼
通讯员 董有誌

近年来,巍山县探索建立“群众会议制度”,创新“谁来开、怎么开、开什么、有效开”的体制机制,打通干群关系“最后一公里”,党群干群关系更加和谐融洽,充分调动了贫困群众脱贫攻坚的积极性和创造性。目前,全县召开群众会议3033次,培训群众9.1万人次,群众认可度达95%以上。

“谁来开”:领导干部带头

“县委书记新年初来我家召开群众会议,告诉我们第二轮土地承包到期后再延长30年。来的还有一些‘土专家’‘田秀才’,他们讲的东西都很实用,上了脱贫攻坚课,我们开窍了,也更有干劲了。”巍山县五印乡蒙新村村民吴远庭说。

巍山县坚持以人民为中心,重视发挥群众主体作用,建立群众会议挂包责任制,由领导干部带头落实群众会议制度。群众会由专业人员兼职讲,并邀请农技人员、部门业务骨干、农村专业合作社负责人、致富能手等各领域优秀人才,对重大政策问题、技术难点,以及影响面较大的发展事项进行深入浅出的讲解。

“怎么开”:走到田间地头

如今在巍山县,无论是在农

民家、田埂间,还是在村头上,哪里有贫困户,哪里就可以召开群众会。巍山县以“大党建”为统领,抓好基层党建,把群众会议开到村民小组。会议不拘泥于形式,根据群众生产生活实际,结合“三合一”制度,走村入户灵活开展,不给乡村增负担、不给群众添麻烦。

巍山县要求县处级领导每季度至少到挂钩联系的乡镇选择一个村民小组召开一次群众会议,县级挂包单位和乡镇干部职工每月到挂钩联系行政村下辖村民小组召开一次群众会议,重点在最偏远、最基层的村组召开会议,做到干部职工全参与、村民小组全覆盖。

“开什么”:加强政策宣传

群众会议聚焦脱贫攻坚,重点讲思想、讲政策、讲思路、讲方法,让群众通过参加会议,能够树得牢信心、找得准门路、用得着办法、获得实惠。一是把党的十九大精神和脱贫攻坚等国家相关政策讲清楚,让贫困群众了解教育、健康、产业帮扶、社会保障兜底等方面的脱贫政策,贫困群众对脱贫政策的知晓率达到95%以上。二是把发展思路谋划清楚。结合乡村振兴战略推进“一村一品”“一乡一业”,通过群众会议谋划发展前景,凝聚发展共识。

下转第二版

“无偿献血·大爱无疆——你就是传奇2018”征文启事

每一秒钟都会有人,在某个地方需要输血来延续生命,每一秒钟都会有人,在某个地方捐出可以再生的热血为他人着想,分享生命,你就是传奇。

今天(6月14日),是世界献血者日。云南昆明血液中心携手云南日报报业集团,选择在这一天,启动“无偿献血·大爱无疆——你就是传奇2018”有奖征文活动,寻找传奇的你!

你,每一位无偿献血者,都是我们寻找的对象。

我们愿意倾听你的故事,讲述你的故事,让更多的人知道你

的故事。我们想让更多的人成为你,在人间书写更多的传奇!

我们也期待,更多的人走进讲述者的队伍中来,让你看到的、听到的、感受到的美好的、温暖的、难忘的有关无偿献血而引发出来的故事,温暖更多的人,让身边的世界汇聚起磅礴的正能量。

我们将把这些故事,用融媒体的方式进行传播,并从中推选出10位无偿献血者,作为“无偿献血·大爱无疆——你就是传奇2018”荣誉称号获得者进行表彰。

也许有一天,有人会问:“你就是传奇2018?”“我就是传奇2019!”“我们都是传奇2020!”……

为他人着想,分享生命。

1080,25帧/秒,有文字说明。

4.新媒体产品比如H5、动画、动漫等,支持主流手机、平板、电脑观看,有文字说明。其中H5作品需提交链接和二二维码。

四、奖项设置(奖金总计10.5万)

优秀奖10名:奖金各5000元。

入围奖20名:奖金各2000元。

纪念奖30名:奖金各500元。

五、投稿方式

1.征文请以电子文稿方式发至邮箱 wishesyn@163.com。

2.邮件请注明“你就是传奇2018”主题征文字样。

3.投稿时请同时提供讲述者真实姓名和简介(100字左右,可附生活照一张),注明电话、电子邮箱等有效联系方式。

主办单位:云南昆明血液中心
承办单位:云南日报 云南网 春城晚报

环境保护督察“回头看”

中央第六环境保护督察组
专门值班电话:0871-63886001 专门邮政信箱:昆明市第98号信箱